

战疫 民生保供

果蔬、鲜肉、鱼虾、鲜奶……快速查验通行

绿色通道上物资车辆源源而来

本报讯 昨日起,综合体、商场等服务性经营场所暂时“停摆”,农贸市场和超市成为保障居民生活必需品供应的主渠道。商场停业首日,市民的“菜篮子”保障情况如何?记者走访了部分农贸市场和超市。

上午10时多,记者来到欧尚超市蠡湖店,蔬菜、水果销售区的货架上基本还是满的,但肉类、方便面类、速冻食品类的货架或冰柜就稍显空荡了些。“今天,大仓到了2.5万箱方便面,会马上分拨至各门店。”欧尚超市相关负责人告诉记者,前段时间市民大量囤菜,各门店的蔬菜都是按平时3—5倍的量投放,这几天囤菜情况有所缓解,但为确保供应,每天的备货量还是比平时翻了两倍。这两天市民对平价猪肉

的购买力有所上升,卖得很快,整块的猪肉出售后来不及分割,已在调配手人,同时要求门店加大订货量。

在大润发广瑞路店,情况类似。“早上都是满的,半天下来,空了。”超市负责人表示,因为是元宵节,人流明显比前两天多,他们已增加了订货量。

在朝阳农贸市场,买菜的市场门路络绎不绝。“防疫工作不容松懈,对进入市场的每个人都检测体温,每天市场会进行4次防疫消杀。”朝阳集团董事长张君君告诉记者,除此之外,公司上下全力以赴,组织联系蔬菜货源,保证供应。市场一方面从江苏、浙江、安徽、山东等近距离蔬菜基地组织货源,并积极发动本地菜基地菜农发足

货,确保防控期间的蔬菜货源充足不受影响;另一方面,想方设法联系云南、海南、湖南等路线较远的蔬菜基地,为后续货源持续稳定打好基础。每天朝阳集团依旧保持着2000吨左右的蔬菜储备量。全市63家天惠超市也都正常营业,每日供应蔬菜类商品100余种,供应量100多吨,水果、鸡蛋、大米、食用油、猪肉等民生商品保持平价销售。

作为“菜篮子”工程的另一家主要单位,天鹏食品城批发成交量约占全市市场同类食品供应量的七成以上。“多方组织货源,确保无锡市民‘肉墩头’的品种丰富和充足供给。”天鹏集团相关人士介绍,从1月26日起,公司便开始组织部分商户分批营业,另一方面联合天鹏市场经营商户

共同加大猪肉采购量。1月26日至2月7日累计交易投放猪肉790.12吨、荤冻食品452吨、水产品623吨。目前天鹏冷库库存充足,荤冻食品库存超10000多吨,库存量处于历史高位,市民可以安心按需选购。

“这两天,越来越多的农副产品保供物资运输车辆通过绿色通道,在快速查验后被放行进入无锡。”市商务局相关人士告诉记者,6日,65辆车、1032吨农产品;7日,98辆,806吨农产品;8日,截至下午6时,已快速查验放行朝阳、天鹏、盛阳批发市场及家乐福、沃尔玛等大型超市运输果蔬、冷鲜肉、鱼虾、鲜奶等农副产品保供物资车辆106辆。(文君)

江阴出台惠企新政 共渡疫情难关

本报讯 疫情当前,如何给企业发展吃下“定心丸”?记者昨从江阴获悉,该市推出二十五条“惠企新政”,从降低企业运营成本、加强财政金融支持、加强稳岗就业保障、强化重点企业扶持、支持企业复工复产等5个方面,帮助广大企业坚定发展信心、共渡难关。

《意见》要求要加大涉及保供企业扶持,在疫情防控期间,服从政府统一调配转产、扩产的企业,给予最高不超过20万元的奖励;疫情结束后,对于市场未能消化的库存货物,政府按市场价格进行统一收储;支持科技企业开展新型冠状病毒感染疾病的预防、诊断与治疗创新临床研究,优先推荐申报政府科技项目等。

在支持企业复工复产方面,江阴要求建立应对疫情复工复产帮扶机制,搭建解难绿色通道,建立重大项目联系挂钩机制,加快推动重点企业、重点项目复工复产;开辟一站式、全链条并行、48小时内办结的审批绿色通道,对于用于疫情防控治疗的进口药品、医疗器械等,确保通关“零延时”;立刻启动2019年度市级产业扶持政策兑现,对符合条件的企业,加快兑付进度。

江阴还明确,国家、省和无锡市的相关扶持政策,江阴同步遵照执行。(唐芸芸)

水电气保供,助市民安心“宅家”

疫情期间水费滞纳金核减后可免除

本报讯 没有聚会、没有闹花灯,昨天,锡城百姓宅在家中度过了一个难忘的元宵节。新冠肺炎疫情警报尚未解除,“宅家”生活仍是近期提倡的关键词。非常时期,水电气等民生“刚需”供应能否满足市民需求?记者从无锡市市政公用产业集团和市供电公司等单位了解到,疫情期间水电气供应平稳运行,可确保市民安心“宅家”。

短短两天,无锡境内的17个主要道口临时检查站防疫应急水箱生产安装到位,4个站点实现就近接水。从市水务集团获悉,集团已筑起严密生产防线,全力确保供水安全稳定,除常态化做好监测预警外,还加强落实安全和值班制度,定期对重点区域、厂区设施设备进行消毒杀菌处理,确保生产安全。据悉,为最大限度避免人群接触,2月10日前,水务集团各线下营业网点暂停对外营业。记者了解到,“无锡水务”微信公众号和水务集团网站正常开展

线上业务办理,24小时热线82764111全天候提供故障报修等服务。市民可通过微信、支付宝在线缴纳水费,对未办理银行代扣代缴及无法通过网上缴费的用户,疫情期间产生的滞纳金经核减后可免除。

与此同时,供气单位生产也在有条不紊地进行。据悉,无锡华润燃气有限公司早在节前就已开展疫情防控部署。目前,入户抄表已暂停,改用电话、微信、短信等方式抄表计费。通过华润燃气微信公众号“阳光掌厅”也可办理线上过户、缴费等常规业务。工作人员告诉记者,华润燃气24小时服务热线82588777正常服务,若有紧急维修、安检等情况,用户报修后维修人员将第一时间佩戴好卫生防护用品上门服务。

从市供电公司获悉,节假日期间市民居家用电较平日有所增长,但电力供应能够保障居民用电需求,巡检维修服务正常进行。市民在不浪费能源的前提下,完全可以放心用电,安心“宅家”。(东亚)



“抗疫战”严把农产品检测关

近日,滨湖区农业农村局农产品检测人员在蔬菜生产基地大棚内检测蔬菜品质。为确保当下特殊时期市民餐桌上的安全,该局每天派出2名专业人员来到田间,对上市流通的农产品开展质量检测,杜绝不合格蔬菜流入市场。(刘芳辉 摄)

锡山区出台激励措施

战“疫”优秀者 提拔晋升优先上!

本报讯 新冠肺炎疫情防控工作正处于关键时刻,战“疫”者的精气神分外重要。锡山区昨天专门出台十二条措施,导向明显:表现特别优秀者,在提拔、评优等多方面优先考虑。此举旨在进一步激励全区广大党员干部关键时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,在疫情防控斗争第一线践行初心使命、勇于担当作为。

疫情防控斗争中的实际表现,将成为班子、干部考察评价的重要内容,并纳入年度考核之中——表现优秀,选拔使用、推荐评优、职级晋升、考核评定均优先!根据该激励举措,对在防控工作中表现特别优秀的干部,同等条件下,优先提拔使用;对作出突出贡献的村(社区)党组织书记,优先考虑提拔进入镇(街道)领导班子。对履职突出的领导班子,在职级晋升统筹职数上给予适当倾斜;对敢于冲锋在前、表现突出的公务员(含参公人员),在职级晋升时优先考虑。

战“疫”优秀者可获得的“优先级”还表现在多个方面,旨在更好地聚集起区域的“战疫合力”。据锡山区相关部门介绍,相关措施还包括优先考核评定、优先发展党员、优先推选先进、优先选任事业编制、优先人才评审、优先重点培养、优先培训锻炼、优先职称评聘、优先补位投保等。比如,在疫情防控中作出贡献的全区各类创新创业人才,可破格入选“锡山英才计划”;赴武汉等地支援的医护人员和奋战在一线的卫生专业技术人员等,可优先评选为“锡山本土杰出人才”或“锡山本土优秀人才”。

这份措施既引导激励,也传递暖意。据悉,疫情防控期间,锡山区将对一线工作人员适当安排轮休、调休,疫情防控工作结束后,将安排一定时间的补休。同时,优先向奋战在疫情防控一线工作者和志愿者免费赠送特定保险。(胡桃)

待到战“疫”胜利日,我们再团圆

战疫 武汉日志

昨天是正月十五元宵节,全家团圆的日子,但对身处抗击疫情一线的无锡援助武汉医疗队队员们来说,今年的元宵节注定是特别而难忘的。放弃了与家人团聚的时光,负重前行在抗击疫情的“火线”上,他们无怨无悔,纷纷表示“待到战‘疫’胜利的那一天,我们再团圆”。

一碗热气腾腾的元宵,是昨天晚上每一位队员的早餐。为了防止交叉感染,他们只

能关上门各自在房间里吃。相隔异地,他们心藏无数思念和牵挂,只能隔着屏幕和亲人说上两句话,轻抚屏幕上亲人的脸。

“当曰无衣,与子同袍。修我甲兵,与子偕行。元宵团圆日,我虽然没有和家人在一起,但我和战友们在一起,为法除病毒,万家团圆而工作。”队员王洵这样说道。下午1时多,队员张峰下班,这一天的护目镜戴得特别紧,回到休息地后觉得脸上被勒得生痛,但他毫不在意,“今天状态很好,护目镜没有产生雾气,看得特别清楚。”他高兴地告诉记者,“今天检验的标本比昨天少,一天比一天少,说明形势在好转。”副队长郁昊达所在病区,一对母子患者的病情也逐渐好转了,“老

母亲天天来致谢,今天特意来祝我们元宵节快乐,我们也很感动。”

“尽管身在异乡,很多素不相识的人,都伸出援手,为我们加油鼓劲。”队员朱旭涛说,同住在驻地的一位媒体记者得知他们是江苏来支援的医护人员,掏出身上仅有的两块擦护目镜的布送给他们,他们上班的时候擦了擦,果然有用。第二天,那位记者特意告诉他们,已经让朋友紧急寄来两千块擦镜布。王洵得知无锡朝阳集团每天给父母送菜上门时,高兴极了:“解决了我的后顾之忧,这样我能安心在外和病魔作战了!”

“看到身边的队友一天天在成长,看到受援单位一天天好起来,增添了无穷的信

心和力量!”队长吴小龙说,来武汉抗疫已经整整15天,通过反复不断的各类培训、检查、指导、整改,回头看,制定了许多切合实际的医院感染管理与防控流程,要求、规范、实施细则并一一落实,效果明显。“同行的认可与信赖,理念的改变与行动的配合,必将使工作更加高效,病魔被控制、被战胜的时间必将缩短。”

晚上,郁昊达给部分队员端去一碗碗香喷喷的鸡汤,这是他武汉的同学特意炖了一天送过来的。闻着“家里”的味道,大家预祝家乡的亲友:“期待春暖花开,你安好我无恙!”(记者杨明洁连线无锡医疗队 采访记录)

守土有责 守土负责 守土尽责 全力以赴打赢疫情防控阻击战

上接第1版>>>在疫情防控这一重大考验面前,各级党组织既要发挥战斗堡垒作用,团结带领大家在守护家园、支援湖北等急难险重的工作中冲锋在前、再立新功;也要更多地关心爱护我们的同志,科学调配力量,帮

助大家做好个人防护工作、纾解身体和心理上的压力,以更饱满的精神投入新的战斗。同时,也要坚持严格要求,对临战退却、担当不力甚至违法乱纪的,要依法依规严肃处理。

黄钦强调,各地要认真贯彻落实习近平总书记关于各级党委政府要继续为实现今年经济社会发展目标任务而努力的指示精神,坚持两手抓,既要全力以赴打赢疫情防控阻击战,又要一着不让抓好今年经济社会发展各项工作,未雨绸缪,及时研判疫情对经济社会发展的影响,及时采取具有前瞻性针对性实效性的应对措施,推动经济平稳健康发展,确保如期交出高水平全面建成小康社会的过硬答卷。(高美梅)

无锡又有3名新冠肺炎患者治愈出院

上接第1版>>>

经过精心治疗,马先生终于战胜了病毒。走出病区,他很激动,说自己一开始特别害怕,接受不了被感染的事实,在医护人员耐心开导下,鼓起了战胜疾病的勇气,现在顺利出院了,感到特别开心。“我看见医护人员忙里忙外,很辛苦,每天都会来问我们有什么需要。医护人员都穿着防护服,带着护目镜,我也认不出他们。但真的,谢谢他们!”

市区年龄最大的79岁患者:“我这么大岁数也能康复,这个病一定能治好。”

另两位出院的患者是父子关系,79岁(虚岁81岁)的邹老先生和老伴、儿子儿媳、孙女等常年共同居住在武汉,1月22日回锡,孙女先发病,随后老夫夫妻俩也确诊感染了。1月26日邹老先生出现低热,体温最高38℃,伴有全身乏力、胃纳差,被收治入院。

市五院新冠肺炎患者救治组组长黄捷晖说,邹老先生年龄较大,还伴有高血压、胃溃疡,病情一度很危重。按照国家治疗指南,医院加强监护,密切动态监测病情,对他进行抗病毒对症治疗、中西医结合治疗等,病情渐渐好转。除治疗以外,还对患者进行心理干预。“病人进入病房后,大多焦躁不安、情绪低落,有的担心家人,有的担心自己病情是否转变,有的还不配合治疗。对他们进行心理干预能对病情治疗起到重要作用。”

“我这么大岁数的人,也能这么快康复出院,我相信医务人员,这个病一定能治好。”邹老先生说。

无症状感染者:“祝愿其他病友早日回家团圆!”

同时出院的邹先生,51岁,是79岁邹老先生的儿子。他虽无症状,但经检测核酸显示为阳性,属于较少有的无症状感染者。“今天元宵节,我和父亲康复回家,也祝愿其他病友早日康复,早日回家团圆!”他高兴地说。

经过医院精心治疗,马先生、邹老先生两位确诊患者体温正常,连续4天不发热,无呼吸道症状,肺部CT明显好转;无症状感染者邹先生在经过抗病毒治疗。三位患者新型冠状病毒核酸间隔24小时检测,连续三次阴性,符合出院标准,予以出院。出院后,他们将居家观察14天,医院也会进行跟踪随访。至此,无锡已有3位确诊患者和1位无症状感染者康复出院。

结合流行病学分析,邹先生一家的病例是一起输入性聚集性疫情。疾控专家警告,有些感染者在发病早期常常无发热表现或症状较轻,却是“行走的传染源”。因此,在疫情防控特殊时期,市民不要外出旅行,也不要聚集、聚餐,居家才是最安全的。(杨明洁 文钦媛 摄)

是战“疫”前线,也是温馨的“家”

上接第1版>>>进而调配医护人员进入隔离点,做好接收人员的准备。在隔离点内,消杀工作极其重要,由于返工人员推迟回锡,医护人员为了消杀工作的准确性,每天自己背起沉重的消杀装置进行无死角作业,防止潜在病毒的产生和传染,保证隔离点内人员的安全。

经开区医疗力量暂时比较薄弱,人员力量也不充足,辖区内就通过政府购买服务的方式,把所有社会办医机构利用起来,为集中隔离点提供消杀、心理疏导、有毒有害垃圾集中处理等服务。

个集中隔离观察点,看到了当天隔离人员的午餐菜单,有菜有汤有水果。11点半,配餐送达后由专业医护人员一一送到隔离房间。该区级隔离点负责人陆武告诉记者,在例行送餐、测温等工作程序期间,工作人员会充分听取隔离人员的生活需求,餐食菜谱每日一调,其他时段提供净水、酸奶和水果,生活用品上也有保障,小到牙签也有提供。此外,保持电话畅通,随时为隔离人员提供心理疏导。

在硬核防控之外,经开区的集中隔离观察点第4天的刘先生,忽然听到一阵敲门声,打开门,一束鲜花出现在他眼前。原来,这天是刘先生的生日,经开区新冠疫情防控应急指挥部特意为他送上了特殊的生日礼

物,为单调的集中隔离生活增添了一抹暖色。为缓解集中隔离人员出现的心理波动,经开区防控指挥部及时对接无锡市心理咨询师协会,并将心理咨询师的援助热线印在“温馨提示”上,为隔离人员提供专业的心理疏导服务。

“工作人员为我们建了个微信群,只要说一声,都会帮我们采购回来。”在锡山区厚桥街道的集中隔离点里,一位隔离人员的心态慢慢转变:带着不乐意来,现在则觉得与工作人员是“一起努力”。集中隔离点建起微信群,工作人员与隔离人员在群里“互动”,一个暖心细节是,这位隔离人员连续两天的早餐是面,想换换口味。第二天,早餐就送上热腾腾的米粥、鸡蛋和馒头。“心里很感动的”,隔离人员说,只要在群里一说,工作人员就会采购回来,“我们要做的,就是配合工作人员,把病毒的影响限制在最小范围内。”(全媒体部集体采访)

这里有“家的温馨”

猪排、青椒猪肝、炒水芹、土豆蛋汤、砂糯橘……2月7日中午,记者来到滨湖区某